

## Отзыв научного руководителя

об очном аспиранте кафедры хирургии института последипломного образования  
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России  
Чуракова Станислава Олеговича,  
представившем диссертационную работу  
«Хирургическая реваскуляризация миокарда у пациентов со  
стенозом ствола левой коронарной артерии и острым  
коронарным синдромом»  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия

Чураков Станислав Олегович в 2017 году с отличием окончил ПМГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский университет) по специальности «Лечебное дело». Во время обучения был участником «школы мастерства» по сердечно-сосудистой хирургии на базе Университетской клинической больницы №1. С 2017 по 2019 год обучался в клинической ординатуре по специальности «сердечно-сосудистая хирургия» на кафедре хирургии ИПДО ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России. С 2019 года является очным аспирантом кафедры хирургии ИПДО ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России.

После окончания ординатуры Чураков С.О. работает в отделении кардиохирургии Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ярославской области "Областная клиническая больница". Ежедневно курирует 5-10 больных с патологией сердца и сосудов. Самостоятельно выполняет: перикардиоцентез, стернотомию, доступ к сердцу и магистральным сосудам, забор кондуитов для аортокоронарного шунтирования. В качестве 1-го ассистента участвует в проведении операций коронарного шунтирования, ранении сердца, проведении этапов операции с подключением аппарата искусственного кровообращения, коррекции врожденных и приобретенных пороков сердца в условиях искусственного кровообращения, удалении опухолей сердца, оперативных вмешательств при послеоперационных медиастинальных грыжах, а также при патологии брюшной аорты и периферических артерий.

Чураков С.О. с начала обучения в ординатуре ведет научно-

исследовательскую работу на тему диссертационного исследования. Ежегодно выступает на международных и всероссийских конференциях. В мае 2019 года был победителем на XLVI научно-практической конференции ординаторов.

С начала написания диссертационной работы Чураков С.О. зарекомендовал себя, как целеустремленный и грамотный специалист, постоянно совершенствующийся в своей области, способный компетентно решать поставленные перед ним задачи. При написании диссертационной работы самостоятельно проводил набор материала для исследования, ее статистическую обработку и написание глав диссертации. Принимал участие в лечении и послеоперационном наблюдении у большей части пациентов, отобранных в настоящее исследование. Автором были самостоятельно сформулированы цель, основные задачи и выводы исследования. На основе полученных результатов разработаны практические рекомендации, которые используются в отделении кардиохирургии ГБУЗ ЯО ОКБ.

За время обучения в аспирантуре полностью выполнил запланированный объем исследований, сдал кандидатские экзамены с отличием. По теме исследования опубликовано 6 научных работ, 3 из них входят в перечень журналов, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований, в том числе 1 – в журнале, входящем в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus.

Таким образом, Чуракова С.О. следует охарактеризовать как грамотного специалиста, достойного присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Научный руководитель:  
заведующий кафедры хирургии ИПДО  
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,  
д.м.н. (14.01.26 – Сердечно-сосудистая хирургия),  
доцент  
12.11.2021



Староверов Илья Николаевич  
Инженер управления  
кадров  
12.11.2021